

跨年去哪里？来城北，共赴一场冰雪奇缘！

从首届初试锋芒到第二届全面焕新，青海人家门口的冰雪王国来了！万立方米冰料雕琢出梦幻冰雪奇境，四大升级解锁全新游玩体验，六大特色区域铺展冬日盛景，璀璨灯光点亮青唐城之夜，缤纷活动演出燃情助阵！

这个冬天，城北区已备足了多元惊喜，“青海·青唐城第二届冰雪焰”将于12月31日精彩绽放，作为首届活动口碑之上的重磅升级之作，此次活动以“冷热交融、主客共享”为核心主题，集文化赋能、艺术创新、沉浸体验、规模扩容于一体，用万立方米冰料浇筑高原冰雪传奇，致力于打造西宁乃至青海的冬季文旅名片，让这个冬天因冰雪而更具温度与活力。

◆本报记者 小蕊

规模升级：万立方米冰料筑城 体量翻倍创奇境

规模的全面扩容，是本届冰雪焰最直观的升级。万立方米冰料已集结到位，由专业团队精心雕琢，构建出一个气势恢宏、可探索的“冰雪奇境”，并创新性划分赛博冰境区、童话小镇区、苏木冰雪集、生态冰韵区、山海神话区、冰城诗韵区六大特色区域，各区域主题鲜明、景致各异，实现一步一景、步步惊艳的游览体验。

与2024年1200米冰雪长廊相比，今年的大型冰城墙长度翻倍，达到2000余米，本次冰雕展，按照主题共分为：潮玩打卡区、爱情主题区、童话主题区、民俗融合区、生态冰韵区、山海神话区、丝路风情区共7个主题区域。共设大型冰包门楼1座、冰城门4座，冰雕组84组，其中大型冰挂4组，大型打卡墙2组；大型冰城墙2000余米，冰柱50根，每一处景观都独具特色，步移景异间让人目不暇接。大型冰雕组则串联起青海的自然景观与人文故事，形成一个立体的冰雪文化长廊，将为游客带来前所未有的沉浸式探索体验。



文化升级：地域IP赋能 铸就“青海之心”

文化是冰雪的灵魂，地域是冰雪的根脉。本届冰雪焰最大的亮点之一，便是深度挖掘青海本土文化资源，以地域IP赋能冰雪艺术，打造具有青海特色的大型冰雕艺术景观——“青海之心”。这一标志性景观将成为整个冰雪焰的视觉中心，象征着青海儿女对家乡的热爱，也向外界传递着青海开放包容的文旅胸怀。

冰雕内容的区域化创新，让每一座冰雕都成为讲述青海故事的载体。远道而来的哈尔滨专业冰雕团队，将高原精灵与民俗文化融入冰雪创作，让游客在观赏冰雪奇观的同时，感受河湟文化的深厚底蕴。与去年相比，今年的冰雕不再是单纯的艺术展示，更成为地域文化的立体表达，每一处细节都镌刻着独特的青海印记，让冰雪焰更具辨识度与感染力。



2024年首届冰雪焰的成功举办，让“家门口的冰雪大世界”成为西宁市民冬日休闲的热门选择。彼时，冰城墙、数十组特色冰雕与丰富的民俗活动，让无数市民游客无需远赴他乡，便能领略到了冰雪与文化交织的独特魅力。今年，城北区乘胜追击，在保留首届核心亮点的基础上，实现全方位迭代升级，从文化内核到视觉呈现，从互动体验到规模体量，均创下全新高度，将给市民、游客带来超乎预期的冰雪惊喜。

青海·青唐城第二届冰雪焰

邀你开启精彩冬日之旅



体验升级：从观赏到互动 解锁冰雪新玩法

本届冰雪焰以“从观看到沉浸互动”为理念，打造全场景参与式体验，让每个游客都能成为冰雪世界的主角。AR互动冰雕的引入，彻底打破了静态观赏的界限，晶体与你互动，让冰雪记忆更具个性与趣味。

创作团队深度挖掘本土文化资源，将河湟文化、昆仑神话、雪豹IP等特色元素融入冰雕艺术，搭配现代光影技术与立体音效系统，构建出一条晶莹剔透、虚实交织的冰雪艺术景观带。漫步其中，雪豹灵动跃然冰上，城门晶莹，开门迎客，

“青海之心”“丁香之城”“冰封夏都”“岗什卡雪山”等一系列冰雕将青海的自然风光与人文故事串联起来，构成一条立体而连贯的冰雪文化长廊。

此外，充满童趣的卡通冰雕长廊、惊险有趣的冰雪滑梯、蜿蜒神秘的冰上迷宫、旋转不停的冰上陀螺等互动设施穿插其间，将吸引亲子家庭共同探索。在这里，冰雪不仅是艺术，更是可触摸、可游戏的欢乐载体，让每一位游客在沉浸体验中重拾纯真，尽享冬日温馨时光。



聚“焰”新年狂欢：共赴城北冰雪之约

活动深度融合灯光科技与青唐城历史文化，惊喜塑造璀璨的“青唐不夜城”盛景。在北川青唐城核心区，《梁祝化蝶》《赛博星梦》等19组大型主题灯组错落排布，点亮夜色；北川河湿地公园“三桥一湖”景观轴上，流光溢彩的沉浸式光影廊道蜿蜒铺开，一步一景皆是浪漫。

跨年之夜，北川青唐城康养避暑小镇将掀起全村狂欢热潮。市民游客不仅能邂逅绚烂夺目的大型烟花秀，精彩绝伦的无人机表演，更能现场聆听杭盖乐队的震撼开唱——那些融合草原豪情与摇滚力量的经典旋律，将响彻夜空，点燃全场热情。伴随零点钟声的敲响，全场游客将携手倒

数，共同迎接2026年的到来，定格难忘的跨年瞬间。活动期间，皮影戏、相声、花儿演唱等传统展演轮番上演，剪纸、糖画、手工编织等非遗体验趣味十足，让游客近距离触摸非遗文化的独特魅力，感受传统文化与冰雪乐趣的奇妙碰撞；“万人嗨迪”电音派对、街头魔术秀、多彩巡游等活动接连登场，让大家在欢声笑语中尽享浓浓的节日氛围。

现场还将同步举办年货大集与特色美食节，青海酸奶、手抓羊肉、焜锅馍馍、尕面片等本土风味悉数集结，全国各地的特色小吃也云集于此，打造独具风味的“美食天地”。贴心的是，现场还设置了多个温暖舒适的休息

区，让游客在感受冰雪酷爽的同时，也能体验到“冷资源”里的“热服务”。

交通方面，得益于宁大铁路改线工程的完成以及刘家沟路、汇金路等道路的拓宽优化，加之新增的公交专线与站点，市民游客前往冰雪焰活动现场将更加便捷顺畅。

这个冬天，不必远赴“哈尔滨”，“青海·青唐城第二届冰雪焰”即将拉开帷幕，广大市民游客可漫步北川青唐城康养避暑小镇，置身万立方米冰料打造的梦幻天地，赏流光溢彩的视觉盛宴，享妙趣横生的互动体验，品醇厚浓郁的河湟民俗，感受意融融的冬日时光。相约冰雪盛会，解锁西宁冬日的独特魅力！